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La division d'entiers relatifs peut être présentée de plusieurs manières, par exemple en utilisant un crayon et une feuille de papier et les règles de signes ou une calculatrice.
Diviser des entiers relatifs à l'aide d'une feuille de papier et d'un crayon et des règles de signes
Les règles de signes suivantes peuvent être utilisées pour trouver les solutions lors de la division d'entiers relatifs.
Étape 1 :
Ignore les signes des entiers et divise les nombres pour trouver le quotient.
Étape 2 :
Applique les règles de signes ci-dessous, afin de déterminer le signe du quotient.
· Si les signes sont identiques, le quotient sera positif.
(+) ÷ (+) = +

( – ) ÷ ( – ) = +

· Si les signes sont différents, le quotient sera négatif.
(+) ÷ ( – ) = –

( – ) ÷ (+) = –
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[image: image3.wmf]Examine ces exemples de division d'entiers relatifs, résolus à l'aide des règles de signes.
A) 
(–22) ( (–2)
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= +11
(–22) ( (–2) = +11 
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( – ) ( ( – ) = ( + )
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B) 
(+40) ( (–5)


= –8
(+40) ( (–5) = –8


(+) ( ( – ) = ( – )





C)
(–27) ( (+9)



= –3
(–27) ( (+9) = –3


(–) ( ( + ) = ( – )





D)
(–49) ( (–7)



= +7
(–49) ( (–7) = +7


(–) ( ( – ) = ( + )






Diviser des entiers relatifs à l'aide d'une calculatrice
Si elle est dotée d'une touche pour entiers relatifs, on peut utiliser une calculatrice pour diviser des entiers relatifs. Sur de nombreux modèles, la touche d'entiers relatifs ressemble à ceci :
Selon le modèle de calculatrice, la division d'entiers relatifs peut être effectuée à l'aide d'une des deux méthodes suivantes.
Méthode no 1 sur la calculatrice


(–15) ( (+3) 

1.
Saisis la valeur du premier entier, puis appuie sur la touche               , seulement si l'entier est négatif.

     




2.
Appuie sur la touche          .

3.
Saisis la valeur du deuxième entier, puis appuie sur la touche               , seulement si l'entier est négatif. Dans cet exemple, le deuxième nombre est positif. Il ne faut donc pas appuyer sur la touche               

     



4.
Appuie sur la touche            pour afficher la réponse.

 
Méthode no 2 sur la calculatrice


 (–8) ( (–4)


1.
Si le premier entier est négatif, appuie sur la touche                de la calculatrice, puis saisis la valeur du premier entier.

       




2.
Appuie sur la touche          .

3.
Si le deuxième entier est négatif, appuie sur la touche                de la calculatrice, puis saisis la valeur du deuxième entier.


4.
Appuie sur la touche            pour afficher la réponse.





(+44) ( (–4)




(+44) ( (–4) =  –11
Résoudre les problèmes écrits en toutes lettres
Examine ces exemples d'énoncés mathématiques de problèmes écrits en toutes lettres.
A)
La valeur d'une action à la bourse passe de +1,75 à –2,50 sur une période de cinq jours.

Quel est le changement moyen dans la valeur de l'action?

Pour calculer une moyenne, le changement entre les valeurs est calculé et divisé par le nombre de jours au cours desquels la valeur de l'action change.

(–2,50) – (+1,75) = –4,25


(–4,25) ( 5 = –0,85
Le changement moyen dans la valeur de l'action pour chaque jour est de –0,85.
B) 
Pendant les quatre derniers jours, les températures étaient de –3 (C, –5 (C, +4 (C et +2 (C. Quelle était la température moyenne des quatre derniers jours?

Trouve la somme des températures et divise-la par le nombre de jours.

(–3) + (–5) + (+3) + (+1) =  –4


(–4) ( 4 =  –1
La température moyenne des quatre derniers jours était de –1(C.

1. Choisis une stratégie et résous les équations suivantes.
a)
(–24) ( (–8) =




b)   (+45) ( (–9) =

c)
(+40) ( (+4) =




d)   (–55) ( (+5) =

e)   (–10) ( (+2) =




f)   (–32) ( (+8) =

g)   (–72) ( (+9) =




h)  (+60) ( (–10) =

i)   (–40) ( (+5) =





j)   (–100) ( (+20) =

2. Choisis une stratégie et résous les équations suivantes.
a)
(+120) ( (–20) =




b)   (–200) ( (–40) =

c)
(–350) ( (–5) =




d)   (+120) ( (–30) =

e)   (–450) ( (+25) =




f)   (+125) ( (+25) =

g)   (–1 000) ( (–20) =




h)   (–3 000) ( (+30) =

i)   (–2 500) ( (+10) =




j)   (+1 050) ( (–25) =


Écris chaque problème sous la forme d'un énoncé mathématique. Résous chaque problème à l'aide de diverses stratégies telles que du matériel de manipulation, un crayon et une feuille de papier ou une calculatrice. Pour t'aider, le premier problème est déjà résolu.
1.
La température est de 0 (C et chute de 4 (C chaque jour. Dans combien de jours la température sera-t-elle de –20 (C?

(–20 (C) ÷ (–4) = 5 jours

La température sera de –20 (C dans cinq jours.
2.
Un plongeur en eaux profondes descend de 2 m par seconde. Combien de secondes faudra-t-il au plongeur pour atteindre une profondeur de 32 m?
3.
Joey paiera 24,00 $ chaque mois pour son système de divertissement. Combien de mois lui faudra-t-il pour payer son système, si celui-ci coûte 432,00 $?
4.
Janice vient d'acheter un nouveau vélo de montagne à 990,00 $. Si elle verse 45,00 $ par mois, combien de mois lui faudra-t-il pour le payer?
Diviser les entiers relatifs





Exemples








Les signes sont identiques.








Les signes sont différents.








Les signes sont différents.











Les signes sont identiques.
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(–8) ( (–4) = +2
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Exemple











Méthode no 1
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Méthode no 2
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Exemples











Exercice : Diviser les entiers relatifs
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Exercice : Résoudre les problèmes écrits en toutes lettres
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